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Onderzoeksverantwoording en leeswijzer

Conclusies

Terugblik op veranderingen voetbalpiramide 

• (1) Derde divisie tot en met de eerste klasse in vorig seizoen (2023/2024)

• (2) Tweede divisie tot en met de eerste klasse in vorig seizoen (2023/2024)

Positieve en negatieve gevolgen door veranderingen voetbalpiramide 

• Alle divisies en klassen

Beoordeling versterkte degradatie en één team per vereniging in competitie

• Tweede divisie tot en met de eerste klasse in vorig seizoen (2023/2024) 

Wensen en behoeften voetbalpiramide

•  Tweede divisie tot en met de vijfde klassen in huidig seizoen (2024/2025)

Tevredenheid over de competitie in huidig seizoen (2024/2025): 

• Alle divisies en klassen 

Laatste suggesties

Bijlage: achtergrondgegevens

Colofon  
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Doelgroepen

Eerste elftallen mannen:

• Voetballers
• Trainers/coaches
• Bestuurders

Methode

Kwantitatief online onderzoek Veldwerkperiode

12 november t/m 
3 december 2024

Dataverzameling

Bruto mailing:

• Voetballers (n=41.092)

• Trainers/coaches (n=2.020);

• Bestuurders (n=8.723).

Netto steekroef (respons%):

• Voetballers n=926 (2,3%) 

• Trainers/coaches n=292 (14,5%)

• Bestuurders n=788 (9%)

Toelichting:

• De data zijn verzameld via een open 

link naar het eigen netwerk van de 

KNVB

• De anonimiteit van deelnemers is 

benadrukt en gewaarborgd.

Toelichting:

• De vragenlijst bestond uit circa 32 

vragen, afhankelijk van de gekozen 

antwoorden verschilt dit per 

deelnemer.

• De lay-out van de survey is 

opgemaakt in Markeffect huisstijl en 

benadrukt de objectieve uitvoering 

van dit onderzoek.

Hoofdvraag: 

Wat zijn de effecten van de doorgevoerde 

wijzigingen in de voetbalpiramide voor 

eerste elftallen mannen?

Subvraag:

In hoeverre staan de doelgroepen uit 

de tweede tot en met de vijfde klasse 

open voor de invoering van een 

gemengde indeling?

Onderzoeksvraag
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Significante verschillen

In dit rapport worden significante verschillen tussen hoofd- en subdoelgroepen aangegeven met groene en rode kleuren. 

De significantietoets wordt uitgevoerd met 95% betrouwbaarheidsinterval. Een significant resultaat tussen twee groepen 
wil zeggen dat met 95% zekerheid geconcludeerd kan worden dat het verschil in resultaat niet op toeval gebaseerd is. 

Top 2 en Bottom 2 scores

• Top 2: De twee meest positieve antwoorden op een vijfpuntsantwoordschaal, bv. (helemaal) mee eens. 
• Bottom 2: De twee meest negatieve antwoorden op een vijfpuntsantwoordschaal, bv. (helemaal) mee oneens

Lage steekproef met indicatief resultaat

Met dit uitroepteken wordt aangegeven dat de groep een lage steekproef (n<50) heeft. Resultaten zijn indicatief vanwege 
een lagere betrouwbaarheid. Deze cijfers dienen met voorzichtigheid geïnterpreteerd te worden,

!
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De introductie van gemengde indeling in vorig seizoen (2023/2024) heeft tot meer spanning geleid, ondanks dat de krachtsverschillen 

tussen teams op zaterdag toegenomen zijn (3e divisie t/m de 1e klasse).

• De effecten als gevolg van de introductie van gemengd indelen in het seizoen 2023/2024 worden wisselend beoordeeld.
• Het effect op spanning laat per saldo zien dat dit toegenomen is, dit wordt het sterkst ervaren onder trainers & coaches.
• Het effect op de krachtsverschillen laat per saldo zien dat dit juist toegenomen is volgens de voetballers en ook de trainers & coaches.  Alleen bestuurders ervaren per saldo een 

minimale afname van de krachtsverschillen in de competitie.
• Trainers & coaches ervaren dat de reisafstanden per saldo zijn toegenomen. Voetballers ervaren per saldo wel vaker kleinere afstanden.
• Het effect op het aantal toeschouwers is niet het gewenste; per saldo is het aantal toeschouwers afgenomen als gevolg van de introductie van de gemengde indeling, aldus de 

doelgroep bestuurders.

De beoordeling van het spelen op zaterdag en zondag in seizoen 2023/24 is positief onder voetballers en trainers & coaches. 

Bestuurders zijn echter licht negatief (2e divisie t/m de 1e klasse).

• In de praktijk geeft de helft van alle drie de doelgroepen aan dat de wedstrijden zowel op zaterdag als zondag gespeeld zijn. Vier op de tien geeft aan alle wedstrijden op 
zaterdag gespeeld te hebben. Dit hoge aandeel hangt ook samen met de principiële verenigingen die alleen op zaterdag wensen te spelen. Minder dan tien procent geeft aan 
alleen op zondag gespeeld te hebben.

• Voetballers en trainers & coaches waarderen het spelen op zowel zaterdag als zondag voor meer dan de helft als (zeer) positief. Dit is significant vaker dan voor bestuurders. 
Bestuurders waarderen het voetballen op twee speeldagen in het weekend per saldo zelfs als negatief. Zij ervaren dat het aantal toeschouwers afgenomen is door minder lokale 
wedstrijden en minder wedstrijden in het algemeen.

• De wedstrijden op zaterdag om 18:00 zouden het verenigingsleven onder druk zetten. Men geeft aan dat voetbal in de middaguren veel meer mensen naar de vereniging trekt. 

De versterkte degradatie brengt ongewenste effecten met zich mee voor de 4e en 5e klasse.

• Verenigingen met eerste elftallen in de 4e en 5e klasse ervaren vooral  een negatieve uitwerking door de versterkte degradatie. Eerste elftallen uitkomend in de 4e klasse geven 
aan nu te degraderen met puntenaantallen waarmee zij zich voorheen handhaafden. In open antwoorden wordt genoemd dat dit de sfeer onder druk zet binnen teams. 

• Ook worden er zorgen geuit over de financiële huishouding van verenigingen in de laagste klassen als gevolg van lagere opbrengsten van tickets en kantines.
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De tevredenheid over onder meer spanning en krachtsverschillen in het huidige seizoen (2024/2025) is hoog onder alle doelgroepen.

• Over het huidig seizoen 2024/2025 zijn de drie doelgroepen over het algemeen (zeer) tevreden. Deze mate van tevredenheid zien we in gelijke mate terug over alle 
uitsplitsingen, zonder significante verschillen tussen speeldagen, niveau en districten.

• De tevredenheid over de spanning en de krachtsverschillen in de competities ligt op een nog hoger niveau met een aandeel van circa zeven tot acht op de tien (zeer) tevreden. In 
de top van de piramide ligt dit nog iets hoger met ruim acht op de tien. Minder dan één op de tien geeft aan (zeer) ontevreden te zijn.

• Ten aanzien van de reisafstanden is circa twee op de drie (zeer) tevreden en circa één op de vijf (zeer) ontevreden. 

Binnen de 2e t/m 5e klasse voelen met name bestuurders, zaterdag teams en district West II vrij flinke weerstand bij het idee om ook 

voor hen een gemengde indeling in te voeren. Zondag teams zijn daarentegen in meerderheid voorstander.

• Voetballers zijn per saldo licht vaker voor- dan tegenstander voor een gemengde indeling. Maar liefst twee derde zondag elftallen staan met open voor een gemengde indeling. 
Onder de zaterdag elftallen ligt dit echter significant lager met circa vier op de tien. In districten Noord, Oost, Zuid I en II, en West I staan voetballers er ook vaker voor open dan 
in West II.

• De doelgroep die het meest open staat voor een gemengde indeling zijn trainers & coaches met een aandeel van twee derde.
• Onder bestuurders is de meeste weerstand, met ruim de helft die hier niet voor open staat.

Een vaste speeldag wordt als belangrijk gezien door de 2e t/m 5e  klasse. Dit geldt het sterkst voor zaterdag elftallen, bestuurders en 

voetballers in West II. 

• De drie doelgroepen vinden een vaste speeldag vaak (zeer) belangrijk. Onder voetballers en trainers & coaches ligt dit aandeel op ruim 7 op de 10, onder bestuurders significant 
hoger met bijna 9 op de 10.

• De zaterdag elftallen (ruim 8 op de 10) hechten significant meer belang aan een vaste speeldag dan de zondag elftallen (ruim 6 op de 10).
• Ook zijn er significante verschillen tussen een aantal districten. In de dunner bevolkte districten Noord, Oost en Zuid (6 tot 7 op de 10) wordt significant minder belang aan een 

vaste speeldag gehecht dan in het dichtbevolkte district West II (9 op de 10). 
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14

10

2

2

2

11

6

9

Zondag

Zaterdag

Totaal

+45

+33

+60
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3

6

4

35

27

31
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54

50

6

7

7

4

1

3

6

4

5

Zondag

Zaterdag

Totaal

Veel spannender geworden Spannender geworden Gelijk gebleven

Minder spannend geworden Veel minder spannend geworden Weet ik niet

7

17

12

60

28

42

27

39

33

7

6

6

6

3

6

3

Zondag

Zaterdag

Totaal

Spanning – effect gemengde indeling (%)

Welk effect heeft de gemengde indeling volgens jou gehad op de spanning in de competitie in het seizoen 2023/2024? | Voetballers (n=94); Trainers & coaches (n=33) ;Bestuurders (n=138)      
Let op: lage n, resultaten zijn indicatief 

Top 2 Bottom 2
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6

54

45

67

9

12

7

35

33

38

10

8

10

!

Per saldo 

+29

+23

+38

+25

+25

+28

! 

Vorig seizoen (2023/2024) - Indien Derde Divisie, Vierde Divisie of Eerste Klasse 

Voetballers

Trainers & 
coaches

Bestuurders
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24
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Zondag

Zaterdag

Totaal
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6

6

20
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21

40

22
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33

39

36

11

6

Zondag

Zaterdag

Totaal

Krachtverschillen – effect gemengde indeling (%)

Welk effect heeft de gemengde indeling volgens jou gehad op de krachtverschillen in de competitie in het seizoen 2023/2024? | Voetballers (n=94); Trainers & coaches (n=33) Bestuurders (n=138)       
Let op: lage n, resultaten zijn indicatief 

Top 2 Bottom 2

!

Per saldo

! 

Vorig seizoen (2023/2024) - Indien Derde Divisie, Vierde Divisie of Eerste Klasse

Voetballers

Trainers & 
coaches

Bestuurders
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33

27

28

27

22

20

24

25

24

26

-7

-23
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Zondag

Zaterdag

Totaal
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6

6
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40

25

21
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9

10

9

1

1

Zondag

Zaterdag

Totaal

Veel kleiner geworden Kleiner geworden Gelijk gebleven

Groter geworden Veel groter geworden Weet ik niet
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28
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6

Zondag

Zaterdag

Totaal

Reisafstanden – effect gemengde indeling (%)

Welk effect heeft de gemengde indeling volgens jou gehad op de reisafstanden in de competitie in het seizoen 2023/2024? | Voetballers (n=94); Trainers & coaches (n=33); Bestuurders (n=138)       
Let op: lage n, resultaten zijn indicatief 

Top 2 Bottom 2

!

Per saldo 

! 

Vorig seizoen  (2023/2024) - Indien Derde Divisie, Vierde Divisie of Eerste Klasse 

Voetballers

Trainers & 
coaches

Bestuurders

24
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39
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31
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27

22
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+20
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0
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3

4

4

18

11

14

32

47

40

32

27

30

15

9

12

1

1

Zondag

Zaterdag

Totaal

Veel hoger dan voorheen Iets hoger dan voorheen Gelijk gebleven

Lager dan voorheen Veel lager dan voorheen Weet ik niet

Bestuurders

Aantal toeschouwers – effect gemengde indeling (%)

Welk effect heeft de gemengde indeling volgens jou gehad op het aantal toeschouwers in de competitie in het seizoen 2023/2024? | Bestuurders (n=138)

Top 2 Bottom 2 Per saldo 

Vorig seizoen  (2023/2024) - Indien Derde Divisie, Vierde Divisie of Eerste Klasse 
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15

21

42

35

47

-24

-20

-26
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54

6

40

59

9

32

51

8

41

De competitiewedstrijden zijn zowel op zaterdag als zondag
gespeeld

Alle competitiewedstrijden zijn op zondag gespeeld

Alle competitiewedstrijden zijn op zaterdag gespeeld

Voetballers

Trainers & coaches

Bestuurders

Speeldagen eerste elftal vorig seizoen 2023/2024 (%)  

Op welke speeldagen heeft het eerste elftal in het seizoen 2023/2024 zijn competitiewedstrijden gespeeld?| Voetballers (n=102); Trainers & coaches (n=34); Bestuurders (n=148)       
Let op: lage n, resultaten zijn indicatief 

!

Vorig seizoen (2023/2024) - indien Tweede Divisie, Derde Divisie, Vierde Divisie of 1e klasse

!
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55

55

301

10

17

29

45

38

30

15

25

26

20

17

14

10

2

Bestuurders

Trainers & coaches

Voetballers

Zeer positief Positief Niet positief, niet negatief Negatief Zeer negatief

“Iedereen bij ons speelt graag op zaterdag, en niet op zondag.” - voetballers

“Minder publiek, minder kantine inkomsten. Zelfs het ritme op zondag is 

hierdoor weg bij onze achterban!”  - bestuurders

“Spelers hebben het liefste een vaste speeldag.” – trainers/coaches

Waardering spelen op zaterdag én zondag (%)

Top 2 Bottom 2

Indien op zaterdag als zondag gespeeld -Hoe is het spelen van competitiewedstrijden op zowel zaterdag als zondag bevallen? | Voetballers (n=52); Trainers & coaches (n=20); Bestuurders (n=80).   
Let op: lage n, resultaten zijn indicatief 

Toelichting Bottom 2

!

!

19

30

40

+36

+25

-10

Per saldo 

Vorig seizoen (2023/2024) - indien Tweede Divisie, Derde Divisie, Vierde Divisie of 1e klasse
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Meer gelijkwaardige en spannende wedstrijden

“Meer degradatie, waardoor spannendere competities.”

“De 2e klasse is sterker geworden waardoor de competitie uitdagender is geworden.”

“Hoger niveau, meer tegenstand en nieuwe ploegen/ complexen ontdekken. Ook leuk 

tot het eind van seizoen voor iedereen. “

“Meer gelijkwaardigheid, het niveau ligt dichter bij elkaar.”

Minder reistijd/meer derby’s

“Dichter bij huis voetballen.”

“Minder reistijd, meer derby’s.”

“Relatief veel wedstrijden waarbij we minder ver hoeven te rijden.”

“Meer streekwedstrijden dan voorheen. Waar voorheen geregeld gereisd werd naar 

Groningen en Drenthe, wordt tegenwoordig maximaal 1,5 gereden. “

Welke positieve/negatieve gevolgen hebben deze veranderingen voor jou en/of voor jouw elftal gehad?  | Voetballers (n=926)

Voetballers – Positieve en negatieve gevolgen door veranderingen in voetbalpiramide

Versterkte degradatie valt niet goed

“Door de versterkte degradatie was het heel lastig om jezelf als club veilig te spelen. Daardoor kon 

je 9e of 10e  eindigen en alsnog degraderen via de nacompetitie.”

“Veel stress en druk op wedstrijden, omdat bijna de helft van de competitie nacompetitie of 

rechtstreekse degradatie had. “

Kans op promoveren kleiner

“Kans op promotie via de nacompetitie is lager. “

“Veel 4e klassers erbij, zodat het weer moeilijk wordt om te promoveren.”

Langere reisafstanden

“Ook tegenstanders van nog verdere afstand dan normaal. “

“Ver reizen.”

• Doelgroep: Trainers & Coaches 44% Bestuurders 27% 

• Speeldag: Zaterdag 39% Zondag 30%

• Huidig seizoen: Top 52% Midden 34% Onderkant 33% 

• District: Noord 28% Oost 45% Zuid II 29% 

• Speeldag: Zaterdag 58% Zondag 51%

• District: Noord 47% Oost 68% West I 64% 

Vorig seizoen (2023/2024) – Alle divisies en klassen

Positieve gevolgen    35% Negatieve gevolgen    55%
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Meer gelijkwaardige en spannende wedstrijden

“Door de extra degradanten speelt eigenlijk iedereen tot einde van het seizoen nog 

wel ergens om. Dat gaf een extra dimensie aan de competitie.”

“Dit seizoen merken we dat door de versterkte degradatieregeling het niveau van de 

5de klasse hoger is geworden. “

“Sterkere indeling, veel meer voetballende teams.“

“Sterkere competitie.”

Minder reistijd en meer derby’s

“Meer in de regio voetballen.”

“Een meer regionale competitie. Meer derby's..”

“Derby's in de regio. “

“Meer derby’s.”

Welke positieve/negatieve gevolgen hebben deze veranderingen voor jou en/of voor jouw elftal gehad?  | Trainers/coaches (n=292)

Versterkte degradatie valt niet goed

“Degradatie in nacompetitie.”

“Dat we degradeerde met een punten aantal waarmee je er normaal 

gesproken in blijft.”

Kans op promoveren kleiner

“De kansen op promotie zijn kleiner geworden. Mijn voorstel zou zijn de 

promotie kansen te vergroten en onderin meer laten degraderen of 

nacompetitie laten spelen. “

Langere reisafstanden / tijdstip aanvang 

“Tijdstip 18.00 is niet wenselijk. Weinig publiek. Verre reizen. Het leeft bij de 

zondag club minder. We kregen regelmatig te horen,  We zitten er ook niet 

op te wachten.”

Trainers & Coaches – Positieve en negatieve gevolgen door veranderingen in voetbalpiramide

Positieve gevolgen    44%

• Doelgroep: Trainers & Coaches 44% Bestuurders 27% 

• Speeldag:  Zaterdag 51%  Zondag 36%

• Huidig seizoen: Top 76% Midden 74% Onderkant  54% 

Vorig seizoen (2023/2024) – Alle divisies en klassen

Negatieve gevolgen    63%
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Meer gelijkwaardige en spannende wedstrijden

“Beter aanbod voor niveau in de klasse. Meer gelijkwaardige wedstrijden.”

“We spelen momenteel in gelijkwaardige competitie, met een redelijk niveau. “

“Mijn eerste indruk is dat wij nu tegen meer tegenstanders van ongeveer 

gelijkwaardig niveau spelen.“

“Het niveau komt dichterbij elkaar, dus je treft meer sterkere teams.”

Minder reistijd en meer derby’s

“Substantieel minder verre uitwedstrijden.”

“Meer teams in directe omgeving en daardoor minder grote reisafstand.”

“Relatief veel wedstrijden waarbij we minder ver hoeven te rijden.”

“wedstrijden dichter bij huis. “

“Tegenstanders dichterbij en dus meer derby's.”

Welke positieve/negatieve gevolgen hebben deze veranderingen voor jou en/of voor jouw vereniging gehad?  | Bestuurders (n=788)

Versterkte degradatie valt niet goed

“Helaas degradatie als gevolg van deze verzwaarde regeling.”

“Al twee jaar versterkte degradatie met als gevolg degradatie en ook dit seizoen 

weer. Wanneer stopt het? Geeft stress binnen het 1e team en staf. “

“Door de versterkte degradatieregeling heeft het 1e elftal twee jaar op zijn tenen 

gelopen wat de sfeer niet ten goede is gekomen.”

Kans op promoveren kleiner

“Promoveren of niet degraderen is een stuk lastiger gebleken.”

Langere reisafstanden / tijdstip aanvang 

“De beloofde regionale indeling is geen sprake van, maar dat komt ook dat veel 

clubs van de zondag naar de zaterdag zijn gegaan.”

“Uitwedstrijden tegen zondagclubs om 18.00 uur is heel slecht voor het 

verenigingsleven. Geen sfeer en verminderde omzet kantine.”

Positieve gevolgen    27%

• Doelgroep: Trainers & Coaches 44% Bestuurders 27% 

• Huidig seizoen: Top 38 Midden 25%  Onderkant 25%

• Huidig seizoen: Top 67% Midden 62% Onderkant  53% 

Vorig seizoen (2023/2024) – Alle divisies en klassen

Negatieve gevolgen   58%

Bestuurders – Positieve en negatieve gevolgen door veranderingen in voetbalpiramide



•

•
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De 2e, 3e, 4e Divisie en 1e klasse worden samengesteld op basis van gemengde indeling, waardoor verenigingen maximaal één team in deze competities kunnen hebben. Moet dit volgens jou zo blijven? | Voetballers (n=102); 
Trainers & coaches (n=34);Bestuurders (n=148).         
Let op: lage n, resultaten zijn indicatief  

Maximaal één team per vereniging in 2e, 3e, 4e Divisie of 1e Klasse

Ja NeeVoorkomt competitievervalsing

“Dit voorkomt competitievervalsing.”

“Anders competitievervalsing.”

“Kan competitievervalsing veroorzaken. In zeldzame gevallen kunnen deze ploegen 

tegen elkaar komen te spelen.”

“Anders krijg je dat top-amateurs (HFC, AFC) met 2 elftallen in de pyramide 

komen.”

“Anders is het niet eerlijk.”

“Anders krijg je binnen de club meningsverschillen en kan er voordeel worden 

gehaald uit beide teams op hoger niveau.”

Keuze aan vereniging overlaten

“Als ze goed genoeg zijn moet je kunnen promoveren.” 

“ De keuze vrijheid moet er blijven als er voldoende draagvlak voor is.”

“Als beide eerste elftallen in dezelfde klasse spelen, is het juist een leuke 

uitdaging om ze tegen elkaar te laten spelen.”

“Je moet mensen de keuze kunnen bieden wat men wil en heb je een hele 

grote vereniging waarbij én op de zaterdag én op de zondag prestatief 

gespeeld kan worden dan mogen we ze dat niet ontnemen.”

43% Ja

16% Nee

42% heeft geen voorkeur

53% Ja

12% Nee

35% heeft geen voorkeur

!

!
38% Ja

13% Nee

50% heeft geen voorkeur

Vorig seizoen (2023/2024) - indien Tweede Divisie, Derde Divisie, Vierde Divisie of 1e klasse
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Bestuurders

Trainers & coaches

Voetballers

Zeer positief Positief Niet positief, niet negatief Negatief Zeer negatief

39

“Het niveau is dichter bij elkaar komen te liggen.” - voetballer

“Meer gelijkwaardige competities, minder grote verschillen tussen teams.” – bestuurder

“De hogere klassen worden daardoor sterker.” – trainer/coach

“5e klasse is een afvalbak geworden waar je moeilijk uit komt.” – voetballer

“Verder reizen op wedstrijddagen.” – voetballer

“Minder wedstrijden betekent minder bezoekers en minder entree- en 

  kantineopbrengsten.” – bestuurder

“Teveel te kleine clubs vechten nu voor hun voortbestaan in de 5e klasse.” – trainer/coach

Resultaat van versterkte degradatie – Afname aantal teams in 1e t/m 4e klasse en toename aantal teams in de 5e klasse (%)

Top 2

29

37

25

36

25

Bottom 2

Wat vind je van het resultaat dat het aantal teams in de 1e tot en met de 4e klasse is afgenomen en in de 5e klasse is toegenomen? | Voetballers (n=786); Trainers & coaches (n=253); Bestuurders (n=700).

Toelichting Top 2 (zeer) positief Toelichting Bottom 2 (zeer) negatief
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Per saldo 

Vorig seizoen  (2023/2024) - Indien 1e klasse t/m 5e klasse 
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Trainers & coaches

Voetballers

Sta ik zeker voor open Sta ik enigszins voor open

Sta ik niet echt voor open Sta ik helemaal niet voor open

Open staan voor een gemengde indeling (%)

In hoeverre sta jij open voor een gemengde indeling zoals zojuist omschreven? Voetballers (n=730), Trainers & Coaches (n=255); Bestuurders (n=626)

“Mooie derby's en kortere reisafstanden.” – voetballer

“Het wordt weer regionaler en meer publiek.” – bestuurder

“Veel mooie derby’s.” – trainer/coach

Toelichting Top 2 wel open staan

Top 2

44

64

54

56

36

46

Bottom 2

“Voetbal hoort voor mij bij zaterdag, zondag heb ik vaak andere activiteiten.” - voetballer

“De spelers zijn nu zo gewend op de zaterdag dat dit problemen geeft als ze ineens op zondag 

moeten voetballen.” – bestuurders

“Vanwege geloof alleen op zaterdag.” – trainer/coach

Toelichting Bottom 2 niet open staan

+8

+28

-12

Per saldo 

In de 2e klasse tot en met de 5e klasse is nu sprake van een gescheiden zaterdag- en zondagcompetitie. Een optie is om, net zoals in de landelijke divisies en de 1e klasse, de  
zaterdag- en zondagclubs gemengd in te delen. Een competitie met zowel zaterdag- als zondag teams zorgt in het algemeen voor minder reistijd en meer derby’s. 

De planning van de wedstrijden wordt dan, op basis van de huidige regeling, als volgt:

• Zaterdagclub thuis tegen een zaterdag/zondag club à speeldag wordt zaterdag    
• Zondagclub thuis tegen een zondagclub à speeldag wordt zondag      
• Zondagclub thuis tegen een zaterdagclub à speeldag wordt zondag      ​
• Zondagclub thuis tegen een ‘principiële zaterdagclub’ à speeldag wordt zaterdag 18.00 uur

Tekst voorgelegd :

Wel open staan voetballers Top 2

• Speeldag huidig seizoen: Zaterdag 42% Zondag 68% 

• District: Noord 54% Oost 58% Zuid II 65% West I 55% West II 33% 

Huidig seizoen  (2024/2025) - Indien 2e klasse t/m 5e klasse
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Belang vaste speeldag (%)

Hoe belangrijk is het voor jou dat er rekening gehouden wordt met een vaste speeldag |  Voetballers (n=730) Trainers & coaches (n=255); Bestuurders (n=626); 
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Voetballers Top 2

• Speeldag huidig seizoen: Zaterdag 82% Zondag 62% 

• District: Noord 72% Oost 66% Zuid I 61% West II 90%

Bestuurders Top 2

• Speeldag huidig seizoen: Zaterdag 94% Zondag 80% 

Huidig seizoen  (2024/2025) - Indien 2e klasse t/m 5e klasse
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Voetballers

Zeer tevreden Tevreden Niet tevreden, niet ontevreden

Ontevreden Zeer ontevreden Weet niet

“Reisafstanden zijn goed te doen, teams zijn van gelijkwaardig niveau, dus 

spannende competitie.” - voetballer

“Reisafstanden zijn kleiner dan deze een aantal jaar geleden het geval waren. We 

krijgen meer en meer derby's: iets wat goed is voor de beleving rond de 

wedstrijden.” – bestuurder

“Verschil in niveau is klein.” – trainer/coach

“Clubs uit district Oost erbij gekregen, verdere reistijden.” – voetballer

“Zeer verre uitwedstrijden. Weinig publiek.” – bestuurder

“Minder ploegen op zondag betekent verdere afstanden, minder 

wedstrijden, meer  vrije weekenden.” – trainer/coach 

In hoeverre ben je over het algemeen tevreden over de competitie waarin het eerste elftal waarin jij elftalspeler bent nu in het huidig seizoen 2024/2025 uitkomt? 
| Voetballers (n=926), Trainers & Coaches (n=292); Bestuurders (n=788)
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Toelichting Top 2 (zeer) tevreden Toelichting Bottom 2 (zeer) ontevreden

Competitie – Algemene tevredenheid huidig seizoen 2024/2025 (%)

Huidig seizoen  (2024/2025) – Alle divisies en klassen

71 15

65 17

65 17

+40

+42

+49

+56

+48

+48
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Spanning - Tevredenheid huidig seizoen 2024/2025 (%)
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Bottom 2

In hoeverre ben je tevreden of ontevreden over de spanning in de competitie waarin het eerste elftal waarin jij elftalspeler bent nu in het huidig seizoen 2024-2025 uitkomt? 
| Voetballers (n=926), Trainers & Coaches (n=292); Bestuurders (n=788)

+71

+78

+73

Per saldo 

80

83

7

5

74 8 +66

+69

+62

Huidig seizoen  (2024/2025) – Alle divisies en klassen
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Krachtverschillen - Tevredenheid huidig seizoen 2024/2025 (%)
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Bottom 2

In hoeverre ben je tevreden of ontevreden over de krachtverschillen in de competitie waarin het eerste elftal waarin jij elftalspeler bent nu in het huidig seizoen 2024-2025 uitkomt? 
| Voetballers (n=926), Trainers & Coaches (n=292); Bestuurders (n=788)
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Huidig seizoen  (2024/2025) – Alle divisies en klassen
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Reisafstanden - Tevredenheid huidig seizoen 2024/2025 (%)
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In hoeverre ben je tevreden of ontevreden over de reisafstanden in de competitie waarin het eerste elftal waarin jij elftalspeler bent nu in het huidig seizoen 2024-2025 uitkomt? 
| Voetballers (n=926), Trainers & Coaches (n=292); Bestuurders (n=788)
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Huidig seizoen  (2024/2025) – Alle divisies en klassen
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Niveau scheidsrechters verbeteren

“Betere scheidsrechter in de lagere klasse.” - voetballer

“Het niveau van de scheidsrechters omhoog proberen te krijgen.” – voetballer

“De scheidsrechters zijn van een belabberd niveau. Ze zijn veelal te oud en passen de 

spelregels niet goed toe.”– trainer/coach

“Betere scheidsrechters, neutrale grensrechters.” - bestuurder

Reisafstanden verkleinen

“Derby's erin houden waardoor het voor de competitie goed is. Reisafstanden niet veel.” 

– voetballer

“Kleinere reisafstanden door zaterdag en zondag ook in lagere klassen in te voeren.” – 

trainer/coach

“Ja de reisafstanden korter maken .” – bestuurder

“Meer derby’s betekent toch echt kleinere reisafstanden…. Deze zien we nog niet terug.” 

– bestuurder

Heb je voor de KNVB nog andere tips en suggesties om de competitie voor eerste elftallen (nog) aantrekkelijker te maken? | Trainers & coaches (n=316); Bestuurders (n=384); Voetballers (n=162). De overige respondenten hebben 
geen toelichting gegeven.

  

TIPS EN SUGGESTIES

Afschaffen versterkte degradatie en lokaal ingerichte 

competities

“Zo veel mogelijk lokale competities. Balen dat er toch een klein deel versterkte 

degradatie is dit seizoen.” - voetballer

“Geen andere speeldagen, ook veel studenten voetballen en werken dan erbij in het 

weekend.“ - voetballer

“Stoppen met die versterkte degradatieregeling en laat ruimte voor aparte zaterdag 

en zondagselecties in de lagere klasses.” – voetballer

“Competitie op lager niveau terug de brengen naar 12 clubs in een competitie. Kan 

er ook pas in februari weer worden begonnen met competitie i.p.v. half januari.” – 

trainer/coach

“Grotere competitie met meer ploegen uit de buurt. Dat de spelvreugde weer terug 

komt.” – trainer/coach

“Minder strenge degradatie.” – bestuurder

“14 ploegen in een poule.” – bestuurder

“Zaterdagclubs bij elkaar in poule. Zo voorkom je veel verre uitwedstrijden en meer 

publiek.” - bestuurder
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